



# 新华社人民日报 再度报道铁岭“无臂爸爸”

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者吉向前报道 《“无臂爸爸”父爱如山》《最强爸爸：用双脚带娃！》，昨日，人民日报微信公众号再度关注报道了铁岭“无臂爸爸”王刚的故事，距离7月上旬新华社和人民日报微信公众号转发本报独家报道仅过去了一个月有余。

昨日11时10分，人民日报微信公众号在头题位置以《最强爸爸：用双脚带娃！》为题，转发了新华社记者

采写的铁岭“无臂爸爸”报道《“无臂爸爸”父爱如山》，报道主体是时长为1分54秒的视频。人民日报微信公众号编辑制作了动态图片，分5个部分生动形象地展示了了王刚的日常生活：陪娃玩儿、给娃做鸡蛋羹、去遛娃、洗衣服、刷微信。

网友“不忘初心”评论说：不向生活低头，坚强的人最值得尊敬！网友“少春”说：这是父爱如山最好的诠释！

最强爸爸：用双脚带娃！

人民日报 今天



7月9日，本报独家报道了王刚的故事后，新华社和人民日报微信公众号分别在7月9日、10日以“孩子，爸爸没有双手，依然可以抱你长大！”为题在头题位置转发本报报道。7月29日，中央电视台《今夜面孔》以“没有手臂也能抱你长大”专题报道了王刚的故事。

昨日，新华社、人民日报再度关注报道铁岭“无臂爸爸”王刚的故事，引发国内众多媒体的再度转发，中青

网、澎湃新闻、网易新闻等媒体以“这就是爱的力量 用双脚带娃的最强爸爸”等标题进行广泛传播，百度“最强爸爸：用双脚带娃”，相关结果为377000个。

截至昨晚7时，据不完全统计，此次报道的全网阅读量为500万+。加上之前报道的全网阅读量，铁岭“无臂爸爸”报道的总体阅读量为3000万+。



辽宁省总工会 辽宁日报

“双服务”在一线

系列报道

本期单位：抚顺市总工会职工婚恋服务中心

## 工会牵手“劳模红娘”破解职工婚恋难题

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者刘君 周芳报道 2018年3月6日，“抚顺市总工会职工婚恋服务中心”“高馨劳模创新工作室”两块牌匾，同时挂在了抚顺市总工会门前。此举标志着抚顺市总工会职工婚恋服务工作在已有品牌的基础上，又向前迈进一步，一个长效、动态、稳定的职工婚恋服务体系初步形成。

高馨是中国银行抚顺分行职工，她义务从事婚介工作近30年，让多少对男女喜结良缘，她自己也说不清。帮助职工解决婚恋问题同样是工会组织的重要工作，为了做好这项工作，2013年，抚顺市总工会帮助高馨成立了“会馨家园——高馨工作室”。因热心服务单身职工，2014年，高馨被评为抚顺市劳模，从此“劳模红娘”的美誉不胫而走。工作室更因高效、规范成为很多单身职工交流联谊的不二选择。



抚顺市总工会举办的鹊桥会。

图片由采访对象提供

抚顺市总工会从2009年开始每年都组织1-2次大型鹊桥会，虽然参加人数多，场面大，但成功率却不甚理想。经过调研，市总改变每年只组织大型鹊桥会的单一形式，将婚恋服务工作向多样化、小型化发展，仅

年，市总就组织专场鹊桥会9场，主题活动2次，小型见面会40场，其中高馨工作室安排相亲500多人次。

市总工会还开通了沈阳、大连、北京、上海婚恋服务微信群，并多次组织抚顺籍单身职工，参加省、市各

级工会举办的职工鹊桥联谊活动，大大提升了成功率。虽然婚恋服务工作取得了进展，但问题依然存在：很多职工的子女不在当地工作和生活，有的个人问题迟迟不能解决；一些外来高技术人才因未能找到心仪的另一半而不能安心工作……为此，抚顺市总工会充分利用工会的组织体系优势，把劳模精神和志愿者服务相结合，突出发挥劳模作用，把以高馨为代表的劳模志愿者红娘队伍，县区工会女职工工作者以及社会公益性红娘组织整合起来，充分发挥工会组织信息可靠、交友安全、免费服务的优势和特点，更好地解决职工婚恋服务中存在的问题。

记者了解到，职工婚恋服务中心由女工部统一领导，下设基层红娘工作室、社会公益红娘工作室和高馨婚恋服务工作室。中心将充分利用互联网+大服务平台，形成跨地域、跨行

业的大服务机制，向全国各地乃至海外进行辐射。

基层红娘工作室设在各基层单位，工作职责是组织本地区本单位职工参加市总组织的大型鹊桥会，独立开展联谊活动，更多了解本单位本地区的单身职工动态；社会公益红娘工作室主要依托社会上有志于从事婚姻介绍的机构和人员，市总将从中聘任高素质者作为市总婚恋服务中心的兼职红娘，为青年职工服务；高馨劳模创新工作室将在更大程度上发挥劳模的引领和独特的品牌优势。

为促进有缘人早成眷属，市总将对志愿者红娘定期考核，制定了按促成结婚对数的奖励机制。市总还将定期开展优秀红娘评选，并设专人对交友群进行维护和管理，微信视频，抖音小视频，快手小视频等手段都会被用到婚恋服务中。

## 不管风雨多大，有他们在，我们很安心

温暖2019 我是辽宁人⑥

### 他徒手清理排水口垃圾

本报讯 孙丰月 辽沈晚报、聊沈客户端驻锦州特约记者张墨寒报道 大雨导致积水的路面，一位身穿雨衣的辅警蹲在路边神情专注，徒手挖出排水口淤堵的垃圾，他没发现自己被路过车辆中的一位市民偷拍，当得知有无数的人在称赞他，他却说自己做的事儿太小了，再正常不过。

8月10日，由于受到台风影响导致雨情增大，锦州市黑山县公安局交通警察大队组织警力上路，开展流动巡逻疏堵保畅。上午10时，城区中队民警流动巡逻至东内环交通岗时，辅警发现由于降雨量较大，路面积水导致车辆通行受到影响。“当时雨还在不停地下，如果积水的水位再升起来，很可能让缓行的车辆发生交通事故。”辅警一边指挥交通一边查看周边环境，发现路边一处排水口排水很慢。

积水浑浊看不清原因，辅警用脚试了试，感觉是下水道周围被垃圾覆盖堵塞，无法快速排水。没有任何犹豫，辅警蹲在路边，甚至没想到去找个手套或者塑料袋套在手上，就这样一手掀起衣袖，徒手在积水中摸索。



辅警用手将排水口的垃圾清除。

视频截图

垃圾袋、泡湿的废纸、果皮……民警一样一样的捡出，并没有发现不远处一辆缓行的车中，一位市民正偷偷地把他挖垃圾的过程拍了下来。

下水道很快被疏通，积水很快消退，市民拍摄的短视频发在网上也很快被转发，这条标题为“捞起的是人民的平安”的抖音短视频中，写着一段感人的文字：“暴雨中能站出来的只有人民警察，哪有什么岁月静好，不过是有人替你负重前行。”背景音乐中响起：“警察就是照进这个城市的光……”更是让很多市民为之动容，有人留言称赞这位徒手清理垃圾

的民警，“人民警察好样的。”

记者联系到画面中的辅警，黑山县公安局交通警察大队城区中队辅警梁帅，面对大家的称赞，梁帅说自己只是做了件小事儿，“风雨中不仅仅是民警，很多人也都坚守在自己的岗位上。”他们守护着城市的平安，守护着群众的安全。梁帅在感谢市民称赞的同时，也想借机提醒下市民和驾驶员，雨天出行更要遵守交通规则，路面湿滑保持安全距离，遇到积水路面不要贸然涉水，水下很可能出现下水道井盖松动，也警惕雨水从机舱或从底盘进入驾驶室导致熄火。

### 他背起独居大娘安全转移

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王鹏报道 沈北新区尹家街道小营子村张大娘独居多年，居住的老屋存在隐患，即将袭来的暴雨可能随时会危及老人的安全。

11日晚8时多，民警赶到老人家中，背起行动不便的张大娘开始撤离。在外地打工的儿子惦记老人安危不停地拨打母亲电话。当得知老人安全地被转移到派出所后喜极而泣。而此时，张大娘一边哭一边说：“多亏了有警察，要不你就见不到我了！”

11晚，随着台风“利奇马”来袭，辽宁省各地降雨接连不断。听到天气预报，今夜暴风雨就要来了，张大娘还在老房子里住，房子根本禁不住雨水浸泡。”想到这里，沈阳市公安局沈北新区分局尹家派出所所长郭江涛再也坐不住了，立即带领派出所民警赶往尹家街道小营子村张大娘家。

来到老人家的时候已经是晚上8时，张大娘家中的小院道路泥泞，老人又腿脚不便。郭江涛立即将张大娘背上了后背，让同事帮助给大娘撑伞。小心翼翼将大娘转移到警车上，又打电话给村里相关人员请求



民警背独居大娘安全转移。

警方供图

派人帮助照看房屋。

晚上8点多，张大娘被安全转移到了派出所。郭江涛问了大娘儿子的电话号码，立即给大娘在外打工的儿子打电话报了平安。此时大娘的儿子得知母亲被警察安全转移，感动得流下眼泪。